

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址:www.xinhuanet.com

2009年7月4日 星期六
总第5207期 今日32版

本报免费读者热线: 800-8200-277
400-8200-277

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



创业板公司
3个月审核期不变
●详见 2 版



就业报告重挫美股
亚洲市场顽强挺住
●详见 3、4 版



北京国资整合再推进
多家公司纳入区级中心
●详见 5 版



上海“塌楼”调查出结果
两侧压力差是主因
●详见 6 版

时政精要

温家宝主持国务院常务会议
研究部署下一步甲流防控

据新华社电 国务院总理温家宝3日主持召开国务院常务会议,总结前一阶段甲型H1N1流感防控工作,分析当前疫情特点和态势,研究部署下一步防控工作。

会议指出,3月份以来,一些国家发生的甲型H1N1流感疫情迅速在全球蔓延。世界卫生组织连续提升全球流感警戒级别。针对当时境外疫情蔓延对我国产生的严重威胁,党中央、国务院审时度势,果断决策,明确防控原则,迅速建立联防联控工作机制,周密部署疫情防控工作。各地区、各部门认真贯彻落实党中央、国务院的部署,依法、科学、有序地开展防控工作,广大专业人员奋战在防控工作各条战线,加强口岸检验检疫,追踪可疑病例,早发现、早报告、早诊断、早隔离、早治疗,全力救治患者,及时、公开、透明地公布疫情信息,加快疫苗和药物的研制和储备,广泛开展国际交流合作。

两个多月以来,疫情防控工作取得显著成效。有效延缓了疫情在我国的扩散速度和流行强度,减少了疫情对我国经济社会发展的影响。

会议要求,各地区各部门要加强组织领导,进一步明确责任,狠抓落实,全力做好下一步防控工作。

重要启事

本报读者免费服务热线

800-8200-277
400-8200-277

将从7月1日开始启用,
原号码021-96999999停用

上证大智慧

李志林:加速上扬意味着加速冲顶
调整一下并不是坏事
新“地王”与3000点
行情依然处在上升趋势中

详见 7月5日《证券大智慧》

Weather | 主要商务城市天气预报

| 北京 | 上海 | 广州 |
|--------|-----|-----|
| 最低 24℃ | 25℃ | 25℃ |
| 最高 35℃ | 34℃ | 31℃ |

| 地区 | 天气 | 最低 | 最高 | 地区 | 天气 | 最低 | 最高 |
|----|-----|----|----|----|----|----|----|
| 重庆 | 阵雨 | 21 | 25 | 武汉 | 多云 | 25 | 31 |
| 天津 | 多云 | 24 | 35 | 沈阳 | 晴 | 18 | 31 |
| 南京 | 多云 | 24 | 33 | 大连 | 晴 | 21 | 29 |
| 杭州 | 多云 | 24 | 34 | 香港 | 阵雨 | 27 | 30 |
| 深圳 | 雷阵雨 | 26 | 30 | 澳门 | 阵雨 | 26 | 30 |
| 成都 | 阵雨 | 20 | 26 | 台北 | 阵雨 | 27 | 33 |

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:11185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号3-98 国外代号D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-58391111、58391762

责任编辑 朱周良
版式设计 沈晓明
图片编辑 郭晨凯

国内统一刊号 CN31-0094
地址 上海杨高南路1100号
邮编 200127

合肥、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、
北京、南京、无锡、杭州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑
州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售价 RMB 2 元

李克强:经济总体形势企稳向好 回升基础还不够稳固

详见 2 版

沪市 IPO 重启首单花落成渝高速

根据国有股转持新规,公司两大国有股东已承诺划转 5000 万股入全国社保

◎本报记者 田立民

IPO 重启三周后,沪市 IPO 重启首单谜底终于揭晓。经保荐人银河证券有关人员证实,成渝高速已于昨日下午拿到了证监会的 IPO 获准批文。预计公司将于下周一正式公布《招股说明书》等相关 A 股招股文件。

成渝高速 A 股首发申请于 2008 年 6 月 27 日获得证监会发审委通过,距今已一年时间。根据成渝高速 2008 年 6 月 23 日预披露的招股说明书申报稿,公司预计将来发行不超过 5 亿股 A 股,募集资金不超过 20 亿元,用于收购四川成乐高速公路有限责任公司 100% 股权及偿还成乐高速的部分银行贷款。A 股发行完成后,成渝高速将在上海证券交易所挂牌交易。

此前的 6 月 23 日,成渝高速已按照国有股充实社保基金新规,向四川省国资委上报了相关转持方案,并获得了四川省国资委的批文。据了解,成渝高速共有两名国有股东,分别为控股股东四川高速公路建设开发总公司和第二大股东华建交通经济开发中心,此次发行前分别持有成渝高速 39.3% 和 25.7% 的股份。根据按比例履行转持义务的规定,四川高速划转 3022.9922 万股由社保基金持有,华建交通划转 1977.0078 万股由社保基金持有,合计计划转量占发行量的 10%。

在等待 A 股上市的过程中,成渝高速 2008 年业绩实现了稳定增长。公司年报显示,2008 年归属于公司股东的净利润为 54449.19 万元,较上年同期增长 9.86%,公司每股收益 0.21 元,全面摊薄净资产收益率 9.38%。

伴随成渝高速 A 股上市,公司 H 股股价也经历了较大波动。从今年 3 月起,成渝高速 H 股股价从 1.2 港元开始,连续 4 个月上涨,7 月 2 日创下 3.62 港元的高点。4 个月来的最低点至最高点的涨幅达到 200%,远超过同期恒指的涨幅。

中投 15 亿美元入股加拿大矿业巨头



加拿大最大的多元化矿业企业泰科资源(Teck)3日通过其网站宣布,中投公司已同意收购其 1.013 亿股拥有次级投票权的 B 股,每股出价 17.21 加元,总价约 17.42 亿加元(约 15 亿美元)。交易完成后,中投将间接持有 17.5% 的泰科 B 股。泰科在多伦多上市的 B 股 3 日盘中一度大涨 5% 至 19.50 加元。郭晨凯 制图

专家聚集 评说黄金投资机遇

黄金投资论坛引起业界高度关注

◎本报记者 钱晓涵

由上海证券报社主办、香港金银业贸易场协办的 2009 后危机时代黄金投资高峰论坛”昨日在上海浦东香格里拉大酒店举行。此次论坛在业界引起强烈反响,据统计,现场共有 400 余名投资者出席,其中包括多家资源类上市公司、商业银行、证券公司、基金公司及期货公司客户。

中国人民银行上海总部金融市场管理部副主任周荣芳、

上海期货交易所总经理宋征勤、上海黄金交易所总经理助理褚瑛出席并致辞。香港金银业贸易场终身名誉主席冯志坚、香港国际资源集团主席刘梦熊、中国黄金协会副会长张炳南、著名经济学家郎咸平出席论坛并作主题演讲。

论坛上,多位业内专家就金

融海啸后的黄金投资机遇各抒己见。上海期货交易所所长钢材部有关负责人向到场投资者详细介绍了中国黄金期货上市一年多以来的情况,并对其未来发展作出展望。

近期反复走强的黄金股在论坛上也受到重点关注。申银万国有色金属行业分析师叶培培认为,就短期而言,应更加关注黄金股当中具有矿产注入题材的公司。

首份业绩快报亮相 成发科技净利增3%

◎本报记者 赵一蕙

成发科技今日披露两市首份半年度业绩快报。公司今年上半年实现主营业务收入 53147 万元,同比增长 35.15%,净利润 3678 万元,同比增长 3.03%,实现基本每股收益 0.28 元。而从目前预约情况看,华东数控将成为首家披露半年报公

司,其预约披露时间为下周五 7 月 10 日)。

业绩快报显示,成发科技上半年度主营业务收入增加,主要是因为房地产开发收入大幅增加所致,但反映到其净利润上并不明显,同比仅上涨 3.03%。不过今年一季度,公司实现的归属于上市公司股东净利润为 711 万元,较上年同期下降

幅度达到 66%。今日披露的上半年整体情况则基本与去年持平,可见公司第二季度的业绩对整个上半年业绩起到了明显的提振。

成发科技主营航空发动机和燃气轮机的主要零部件,其核心客户包括美国通用电气公司等国际航空制造业巨头,同时公司还有部分房地产业务。

周小川:国有股转持步子还应迈得大一点

◎本报记者 但有为 苗燕

中国银行行长周小川 3 日在全球智库峰会上表示,企业在上市时要划转部分国有股给社保基金,主要是为了创造条件让更多群众拥有财产性收入”。他认为,这个步子还应迈得更大一点,以便能让公众分享公司部门的高收益。

上周 19 日,国务院决定在境内上市实施国有股转持,股改新政后,凡在境内首发上市的公司须按首发时实际发行股份数的 10%,将部分国有股转给社保基金持有。

周小川认为,缘于股权分布结构,公司部门在我国收入分配中的利润较高,广大劳动者只分

享较少的公司利润。党的十七大报告明确指出要“创造条件让更多群众拥有财产性收入”,就是要解决这个问题;这也是企业在上市时要划转部分国有股给社保基金的原因。

正是由于这种经济体制转轨过程中的收入分配,给外界造成了“中国储蓄率太高”的印象。对此周小川指出,事实上,自 1992 年以来,中国的家庭储蓄与 GDP 之比实际上相当稳定,而企业储蓄和政府储蓄占比都有较大幅度的提高,其中企业储蓄增长得更多。

对于外界“中国储蓄率过高,美国家庭储蓄率过低,中美两国都应该进行改革”的提法,周小川表示,中国愿意朝这个方

向努力,但同时不宜轻易夸大两个国家所能起到的作用。

他特别强调,全球不平衡的原因、特征与全球经济发展格局、各个国家不同经济发展阶段以及收入分配的互作用关系。不能指望用非常简单的工具就能轻易实现结构调整。

周小川认为,全球经济较现实的混合型出路可能是:中国通过加大改革力度,扩大消费,城镇化取得重大进展;但考虑到中国储蓄率基数相当高,还可能会有部分剩余储蓄,希望能更多地流向发展中国家。这就需要国际金融组织体系和国际货币体系的支持,以使全球生产率和收入分配得到改善,带来更普遍的全球增长。

(更多报道详见 2 版)

国有资产向上市公司注资 需国资委预审核

记者 2 日从国务院国资委了解到,国有股东与上市公司进行资产重组前,国资委需进行预审核,这与国资委目前所实行在上市公司董事会后,股东大会前履行审核程序的做法有了很大变化。

详见 2 版

聚焦 2009 中国经济论坛

李扬:中国不会出现通货膨胀
樊纲:美国储蓄率上升引人关注

详见 2 版

新兴股市市值 占全球比重创纪录新高

最新统计显示,截至 3 日亚洲尾盘,覆盖 22 个新兴市场的 MSCI 新兴市场指数市值在全球所占比重已升至 24%,为有统计以来的最高水平,年初时这一比例还只有 18%。其中,中国股市市值自去年 8 月以来首度超过 3 万亿美元。

详见 3 版

重组“有戏”? 爱建股份重大事项待披露

爱建股份今日公告称,公司有重大事项未公告,股票自 7 月 6 日起临时停牌。公司表示将尽快核实相关事项,并及时披露。爱建股份有两大事件一直牵动人心:一是重组,二是关于爱建信托的司法调查,而这两件事件又有所关联。

详见 5 版

唐钢系启动债务整合 清偿方式“三选一”

唐钢系三公司今日均披露了换股吸收合并的偿债方式。唐钢股份、邯郸钢铁、承德钒钛的债权人可以自 7 月 4 日起 45 日内,根据有效债权文件及相关凭证要求各家公司自行清偿债务或者提供担保,担保人为河北钢铁集团有限公司。

详见 5 版

6月份全国发电量转“负”为“正”

作为经济冷暖的一个重要风向标,持续“负”字当头的全国发电量终于迎来了一个引人注目的变化:6 月份,全国发电量实现转“正”,同比增幅达到 3.59%。相对于此前发电量连续数月的低位徘徊和负位运行,这一转折无疑传递了一个重要利好。

详见 6 版

多城市“70-90”政策隐性退场

记者获悉,上海、南京、成都等多个城市已经在土地招拍挂操作中,取消了单体项目 70% 以上建 90 平方米以下户型的硬性要求。作为房地产宏观调控标志性政策,“70-90”政策目前已经实质性退出市场。

详见 6 版

商务部: 中方坚决反对“碳关税”

商务部昨天上午宣布,近期个别国家拟制定包含“碳关税”条款的法案,有的国际组织也提出“碳关税”可适用于国际贸易规则,中国认为这一做法违反了 WTO 的基本规则,中方对此坚决反对。

详见 6 版